



宁波日报

2017年8月6日 星期日
农历丁酉年闰六月十五日 明日立秋



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云, 午后到上半夜部分地区有阵雨或雷雨, 雷雨时短时风雨较大; 西北风3级; 35℃-27℃
明天多云, 局部地区有阵雨或雷雨; 偏西风中午转西南风3级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

两家世界500强外资企业落户 新产业新动能齐头并进 镇海招商引资做优服务撬动产能升级

贯彻党代会 迎接十九大 奋力建设“名城名都”

本报讯(记者张燕 镇海记者站赵会营 卫良志)上半年,又有两家世界500强外资企业牵手宁波,落户镇海;浙商甬商创业创新项目不断回归,上半年57个浙商甬商项目总投资逾22亿元。随着镇海新城在宁波中心城区北门户崛起,镇海区吸引资本热度持续升温,形成强大的集聚效应。今年上半年,该区引进内外资项目百余个,其中引进市内外资51.69亿元;引进外商投资企业13家,

总投资3.36亿美元,实际利用外资完成进度全市第一。招商引资呈现出大项目、大平台和新产业、新动能齐头并进的新格局。上半年,两大世界500强企业——中石化和林德集团联合打造的林德气体项目完成注册并正式启动,将投资8亿元在镇海建设空分装置。早些时候,另一家世界500强企业法国ENGIE集团入股镇海联盛新能源集团。在企业扶持上做加法,为企业

“补钙”,在行政审批上做减法,为企业“松绑”,这是镇海区吸引世界500强的服务心得。“如果说林德气体项目是产业配套项目,那么ENGIE项目完全是拼服务拼来的。”镇海区经济合作局局长张蔚介绍,ENGIE并购的联盛新能源公司,曾经是一家外地企业。“政府部门办事效率相当高,我们谈的事情往往两小时之内就会有反馈。”企业负责人何懿莎说,正因如此,这家此前在无锡的企业将总部迁到镇海。而在今年联盛新能源与ENGIE合作过程中,镇海区在行政审批中为企业开通“绿色通道”,保障资金顺利落地。

联盛新能源公司落户的镇海新城,一座座高楼拔地而起,总部、孵化器、新材料与高科技研发型企业

纷纷落户。上月底,中国供应链领军企业深圳怡亚通落户宁波(镇海)大宗货物海铁联运物流枢纽港,双方将共同出资1亿元,把物流枢纽港打造成为怡亚通浙江地区供应链基地。全球领先的涂层材料研发生产商美国华福投资2500万美元,将在我市开展新材料研发和生产。此外,虔东科浩、富理电池等一大批新兴产业领域的“大佬”在镇海区落户,使镇海区打破长期以来“老牌”工业重镇的形象,布局新兴产业释放新动能,实现投资结构的不断优化。

据了解,在镇海区上半年引进的百余个项目中,有相当一部分来自行业龙头或领军企业,其中来自新兴产业的项目数与资金数同比增长约13%。

全国通关一体化促宁波进出口加速跑 中欧班列踏上“风火轮”

玩具采用空运转关模式通关,物流成本和报关费用较高,且手续烦琐。针对这种情况,海关关员为企业介绍中欧班列、全国通关一体化等相关政策,推荐企业利用中欧班列返程空余运力进行运输,并采用“属地申报、口岸放行”通关一体化模式报关。

如今,来自欧洲的高档玩具从意大利出发,“乘坐”中欧班列经过郑州来到目的地宁波,全程只需15

天。“不仅报关手续大大简化,通关速度进一步加快,物流成本也比空运节约了一半,每个集装箱成本比原来节省了约4万元。”毛赛飞说。

目前,全国开行的中欧班列有“甬新欧”“义新欧”“蓉新欧”“郑新欧”“汉新欧”“渝新欧”等多条线路。从宁波出发的“甬新欧”国际班列经新疆阿拉山口、霍尔果斯等口岸到达中亚、中东欧地区,全程上万公里。班列正式运营近三年

来,基本保持每周周一班以上的频率,货运量占全省总量的70%左右,成为宁波构建现代物流大通道、完善综合运输体系的重要战略支点。

据统计,今年上半年,我市企业通过中欧班列方式出口欧盟贸易额达8.32亿元,同比增加1.84倍;从欧盟进口贸易额为1.5亿元,同比增加4.38倍,进出口总额为9.82亿元,增加2.18倍。

又闻 蛴蛴声

一位市民近日带着小孩在挑选蛴蛴。盛夏时节,天胜花鸟市场一个卖鸣虫的摊位上,一只只蛴蛴在笼子里鸣叫着,给夏日的都市平添了几分田园野趣,也唤起了不少驻足购买的市民“童年的记忆”。(周建平 摄)



共享玩具公益集市开进第一站 闲置的小玩具 发挥了大能量

本报讯(记者戎美颖 通讯员陈红 陈颖艳)8月4日,宁波文化卡共享玩具公益集市开进第一站——北仑海韵公园,最终共享出去的玩具达到了1304件,共享玩具公益款3050元注入新碶街道海棠社区的“朝霞基金”,用于日后帮助贫困家庭。

从7月27日开始,甬派客户端一直在寻找一个平台,以解决闲置玩具“留之占位弃之可惜”的问题。不久,宁波第一张文化领域的消费集成卡——宁波文化卡携手甬派,联合推出“宁波文化卡共享玩具公益集市”活动,

受到了各方关注。北仑新碶街道海棠社区和辖区内的华山小学积极响应,征集共享玩具,300多名学生带着闲置玩具接踵而至,社区家庭也纷纷拿出家中的闲置玩具。8月4日晚上,一场大型的共享玩具公益集市在北仑海韵公园举办。

活动现场人头攒动,十几个摊位前不停有居民前来询问。活动进行了不到1小时,1000多件玩具被“共享”一空,孩子们以最实惠的共享价得到了心爱的玩具。

8月10日,宁波文化卡共享玩具公益集市第二站将继续为居民奉上共享玩具“盛宴”。



一对双胞胎姐妹拿自己的玩具前来置换。

(许天长 摄)

改革驱动活力涌 ——上半年经济运行述评⑤

长10.4%,市场主体总量首次突破80万户;新设各类市场主体7.95万户,同比增长27.1%……一系列数据,是我市市场主体活力不断激活的有力证明。

优化服务、提升效能,是我市简政放权、转变政府职能的努力方向,其成果不仅体现在商事制度改革领域。上半年,“最多跑一次”改革在全市全面推进。经过两次梳理,我市已公布“最多跑一次”行政审批类权力事项1198项,占行政审批类权力事项总数的81.61%,提前完成年度目标。区县(市)审批类“最多跑一次”事项占比,从第一批的42.18%提高到了现在的74.12%。市科技局、市交通委、市林业局等14个部门的行政审批类权力事项已全部实现“最多跑一次”。

作为“最多跑一次”改革的重点、难点,我市基本建设项目审批流程不断优化,体制机制不断创新,审批速度不断加快。在江北,审批部门不漏一个审批环节,不少一份审批

资料,不缺一枚审批公章,代办的中体项目创下了全国同类体育城市综合体项目审批新速度;在鄞州,审批部门承诺重点项目100天内走完审批全流程,工业(物流)企业投资项目50天走完审批全流程。

围绕“土地供给侧”改革,慈溪以弹性年期方式成功出让工业用地,原地价每亩52万元,实际出让地价每亩36万元,价格下降近三成。推进“金融供给侧”改革,市人行、市金融办等单位联合制定出台了金融支持建设“中国制造2025”试点示范城市专项方案,努力实现“三年制造业企业贷款占全部贷款比重达到30%”……政府通过一系列改革,为企业降门槛、减成本,鼓励企业奋发向前,将主营业务做大做强,从而激活市场的活力。

“降低企业税费负担,对企业来说最直接的是节约成本,这也体现了政府一心一意为企业服务。”宁波圣龙(集团)有限公司副总裁黄红亮对“降本减负35条”颇有感触。通过

该政策,去年政府为圣龙集团减税逾600万元,约占公司总税负8%。“如果将这笔钱用于设备投入,可购买两个小型加工中心,组建一条新的产品生产线。”黄红亮说。

自推出“降本减负35条”以来,我市企业负担不断减轻。数据显示,今年前5个月我市累计为企业降本减负逾232万元,其中税收减负209亿元,规上企业每百元主营业务收入成本82.5元,与全省、全国的平均数相比分别低1.8元与3.1元。

简除烦苛,很难一蹴而就;转变职能,需要久久为功。在经济体制改革中,我市仍存在资源要素配置不平衡、改革中阻碍未打通等问题。在新一轮发展“化茧成蝶”的改革征程中,我市已迎来国家跨境电子商务综合试验区、“中国制造2025”试点示范城市、国家保险创新综合试验区等一批高能级国家改革试点的重大机遇。未来,我市将继续深化经济体制改革,以政府职能的“亮丽转身”,助力我市经济从量变到质变。

本报记者 殷聪

最近,想在春江花城小区开小卖部的张国兵到鄞州区直属市场监管所递交营业执照申请材料时,顺便在办事窗口扫了扫该处新推出的“多证联办”二维码。没想到第二天,张国兵便顺利地从业务人员手中领到了营业执照及烟草专卖零售许可证。只跑了一次,花费一天时间,就办妥了原先需要跑两次以上、花费两三周才能办妥的证照申领事项,让他觉得“交关给力”。

新常态下,宁波在全面深化改革中突围升级,经济社会发展活力不断增强,引领经济发展驶向“增长中高速、质量中高端”的新跑道。

全面深化改革,核心问题是处理好政府和市场的关系,使市场在资源配置中起决定性作用,并更好发挥政府作用,以实现“有效市场”与“有为政府”的有机统一。

充分激活市场活力方可让宁波的经济持续发力。如今的宁波正进行一场刀刀向内、“祛病强身”的经济体制改革。今年上半年,我市以“壮士断腕”般的决心,不断深化商事制度改革,用政府权力的“减法”,换取了市场活力的“乘法”。

数据显示,上半年我市各类市场主体总数已达82.38万户,同比增

2017宁波购物节
距开幕还有 5 天
2017年8月11日-8月27日